

2020年国家医保目录调整结果出炉

119种“较高性价比”新药入围

据新华社北京12月28日电 创下谈判药品数量之多的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示,有119种新药入围,包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示,这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高性价比”。

记者了解到,此次国家医保目录调整力度空前,且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判,为历史最多的一次。最终有119种药品谈判成功,谈判成功率为73.46%。谈判成功的药品平均降价50.64%,其中,有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内,平均降价为43.46%。

据悉,扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别,占有临床组别的86%,患者受益面更大。利巴韦林注射液、

阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录,至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入,以实际行动助力疫情防控。

值得注意的是,为更好满足患者对新上市药品的需求,今年8月17日前上市的药品均被纳入此次调整范围,有16种今年新上市的药品被纳入目录,释放出支持新药、以患者需求为中心的鲜明导向。

“国家医保目录调整还是要千方百计‘保基本’。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说,此次调整总体上说,在基金安全总体可控的前提下,医保基金支出没有明显增加,参保患者的药品支出明显节省,医保药品保障能力和水平得到提升。

通过本次目录调整,国家医保目录内的药品总数为2800种,其中西药1426种,中成药1374种。目录内中药饮片未作调整,仍为892种。③12

辽宁12月27日疫情通报

新增6例本土病例

据新华社沈阳12月28日电 辽宁省卫生健康委12月28日7时发布,27日0时至24时,辽宁省新增6例本土新冠肺炎确诊病例(轻型1例、普通型5例),其中沈阳市报告1例,为无症状感染者转归病例。大连市报告5例;新增3例本土无症状感染者,均为大连市报告。

截至27日24时,辽宁省累计报告确诊病例329例(含境外输入67例),治愈出院287例,死亡2例,在院治疗40例。目前,尚有31例无症状感染者在定点医院隔离治疗。③12

大连进口冷链食品

定点冷库集中消杀

据新华社大连12月28日电 记者28日从大连市疫情防控工作新闻发布会获悉,关于进口冷链食品,大连市严格实行首站定点冷库管理制度,设定8个冷库为首站定点冷库。

据介绍,凡是经大连各港口码头提柜离港及从其他城市口岸入关转运大连的进口冷链食品,必须首先进入划定的首站定点冷库进行集中消杀、集中检测、集中监管,“批批检测、件件消毒”后方可出库。

大连市市场监管局局长曲寿巍表示,大连市督促冷链食品企业落实从业人员、货品和环境核酸检测,将冷库搬运工等重点人员核酸检测频次提高到每3日一检。③12

上海规定办健身卡

7天之内可“反悔”

据新华社上海12月28日电 从2021年1月1日起,上海首批15个主要健身品牌400余家门店将正式实行“健身会员卡办卡七天冷静期”。

12月28日最新发布的《上海市体育健身行业会员服务合同示范文本(2021版)》中明确规定,会员办卡后将享有七天冷静期。消费者在签署合同次日起的7日内,在未开卡使用会员服务的情况下,可以单方面解除合同并获得全额退款。

针对预付类消费“退卡难、退费难”的痛点问题,合同示范文本明确退卡(费)情形,对违约责任、合同解除作出详细规定,明确经营者和消费者的权责关系。同时,合同示范文本规范了退费细节,对余额计算、退费期限作了明确设定,规范引导健身服务经营者,也使消费者的会员卡退费有章可循。③12



世界第一拱

12月28日,广西平南三桥建成通车。平南三桥位于广西贵港市平南县,大桥全长1035米,主桥跨径为575米,超越朝天门长江大桥(主跨长552米),晋升为世界第一拱。③12

中新社发

我省临时救助备用金制度全覆盖

据新华社郑州12月28日电 记者从河南省民政厅获悉,全省2451个乡镇(街道)全面建立临时救助备用金制度,共筹集临时救助备用金1.6亿元,对受到灾害影响、导致基本生活出现困难的家庭和个人,按照“先行救助”有关政策规定,直接实施临时救助。

据介绍,乡镇(街道)临时救助备用金主要用于对乡镇(街道)辖区内遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的急难型、支出型及其他困难家庭或个人,及时给予应急性、过渡性救助。对因灾致

贫返贫或者存在致贫返贫风险的受灾群众,符合条件的及时给予临时救助或纳入相应低保等救助范围。

河南省民政厅相关负责人介绍,为有效保障寒冬时节困难群众基本生活,省里已提前下拨2021年困难群众救助补助资金75.9亿元。全省各级民政部门将配合相关部门做好灾害期间民政服务对象和民政服务机构防灾避险工作,以及受灾地区群众基本生活保障和灾后农房恢复重建工作,重点帮助受灾地区低保对象、分散供养特困人员、散居孤儿、留守老人、留守儿童及残疾人等特殊群体解决实际困难,确保他们温暖过冬。③12